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    ІSВN 966-02-1618-1

    Розглянуто етнонаціональні форми існування людства в контексті державотворення. Розкрито зміст національної ідеї та національного

інтересу як детермінант національно-державницького розвою. Наголошується на етнонаціональних чинниках державотворення, ролі

етнонаціональної політики в процесі національно-державного будівництва. Саме ж етнодержавотворення тлумачиться як стала парадигма

суспільного розвитку. Етнодержавознавчі підходи склали основу запропонованої авторами Концепції державної етнонаціональної політики

України.

    Для політичних та державних діячів, депутатів, викладачів, науковців, усіх, хто цікавиться проблемами етнодержавознавства — нового

напряму наукових досліджень.

ІSВN 966-02-1618-1

© Ю.І. Римаренко, М.М. Вівчарик, О.В. Картунов,

І.О. Кресіна, С.Ю. Римаренко, С.О. Телешун,

Л.Є. Шкляр, 2000

ПЕРЕДНЄ СЛОВО

ЕТНОС, НАЦІЯ, ДЕРЖАВА... Така постановка питання передбачає розгляд українських реалій з позицій етнології, націології та державознавства,

а передусім нового напряму наукових досліджень — етнодержавознавства. Наголошується на тому, що саме національна ідея дає можливість

осмислювати сутність національної спільноти (вітчизни ідеологічної) не стільки за спільним походженням, скільки за включеністю до структури

національної державності. За таких умов і відбувається «щеплення» ідей нації та вітчизни — держави, більше того, об'єктивна реалізація

державності як політико-правового втілення національної свідомості.

     Отже, йдеться про те, щоб відродити, за словами М. Грушевського, могутній інстинкт національного будівництва, який зберіг українське



населення серед усіх колонізаційних бур та відроджував його до нового життя. За такого підходу етнонаціональна царина стає важливим

державотворчим чинником. З одного боку, вона характеризує державу як укорінену в життєдіяльність нації (етносу), а з другого — надає

національному поступові яскраво вираженого державницького сенсу, підносить національні інтереси й цінності до рівня загальнодержавних,

загальноукраїнських.

     У монографії увагу передусім зосереджено на вагомості етнонаціональних форм існування людства, і зокрема — на реальності поліетнічних

форм людських спільнот, у межах розмаїтості сучасних цивілізаційних парадигм. Наголошується саме на етнонаціональній у контексті

метапарадигми — критичного етнополітичного мислення, етнологічного світогляду.

     У полі зору авторів — феномен етнічності, тлумачення таких понять, як етнос та національні групи, етнічність, етнічна ідентичність.

     Зауважимо, що серед учених немає однозначного розуміння цих феноменів, їх сутності, місця та ролі в суспільно-політичному житті. Найбільш

поширені нині примордіалістський, інструменталістський та конструктивістський підходи.

     Ця книга разом з підручником «Основи етнодержавознавства», «Малою енциклопедією етнодержавознавства», словником-довідником

«Українське державотворення. Невитребувании потенціал» та іншими виданнями авторського колективу утворюють єдиний науковий і

навчальний комплекс з дослідження проблем етнонаціонального будівництва та державотворення і власне етнодержавотворення.

     Етнодержавознавство як новий науковий напрям — це розрив зі старим вантажем «ярликового» суспільствознавства; це утвердження

інновацій в українській посттоталітарній соціогуманітарній сфері; це прорив у царину загальноцивілізаційного наукового мислення; це новий

щабель самосвідомості нації; це формулювання нової, національно-державницької парадигми суспільного розвитку.
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